
نتائج استطلاع رأي النخبة السياسية الفلسطينية 

انعقاد المجلس الوطني الفلسطيني
وأثره على المشهد السياسي

أجرى مركز رؤية للتنمية السياسية استطلاعا لرأي النخبة السياسية الفلسطينية خلال الفترة الواقعة بين 
29 آذار إلى 3 نيسان 2018م، حول انعقاد المجلس الوطني الفلسطيني وأثره على المشهد السياسي. 
كما بلغ حجم عينة الاستطلاع أكثر من 300 شخصية كعينة ممثلة للنخبة الفلسطينية بما يشمل (أعضاء 
أعضاء  حاليين وسابقين،  وزراء  حالي وسابقين،  أعضاء مجلس تشريعي  حالي وسابقين،  مجلس وطني 
مجالس بلدية، محاضرين جامعيين، ممثلين لأحزاب سياسية، محللين وكتاب سياسيين، نشطاء شبابيين 

وإعلاميين)، كما شمل الاستطلاع الضفة الغربية وقطاع غزة.

أظهرت نتائج الاستطلاع أنه في ظل حالة الانقسام الفلسطيني الداخلي، والمخاطر الدولية والإقليمية 
على  القرن  صفقة  فرض  ومحاولات  الإسرائيلي،  الاحتلال  ومخططات  الفلسطينية،  بالقضية  المحيطة 
الفلسطينيين، فإن ترتيب البيت الفلسطيني الداخلي يعتبر الخيار الأفضل الذي يمكّن الفلسطينيين من 
التصدي لأية مشاريع تصفوية تستهدفهم. وقد عبر استطلاع النخبة الفلسطينية في مجمله عن ضرورة 
بما فيها  كافة  الفلسطينية  الفصائل  بدعوة  الفلسطيني  الوطني  المجلس  انعقاد  خيارات  إلى  الذهاب 
انتخابات  إلى  والدعوة  فلسطين،  خارج  الاجتماع  يكون  أن  تفضيل  مع  الإسلامي  والجهاد  حماس  حركتا 
السياسية  الحالة  لإنقاذ  بها،  القيام  الفلسطينية  القيادة  على  التي  الخطوات  هي  شاملة  فلسطينية 

الفلسطينية. 

كما بدا واضحاً من الاستطاع، أن محاولة استهداف موكب رئيس الوزراء الفلسطيني رامي الحمد لله في 
قطاع غزة ليست إلا محاولة لخلط الأوراق الفلسطينية لتمرير المشروع السياسي المرافق لصفقة القرن 
ومنع الفلسطينيين من التوحد خلف موقف سياسي يمنع ويعارض أية تدخلات أو ترتيبات دولية وإقليمية 
مرافقة لها. ومن المهم الإشارة إلى أن المقاومة المسلحة والسلمية بأشكالها المتفق عليها والتي تدار 
بالتزامن بين الضفة وغزة هي الطرق الأنجع  لتغيير الواقع السياسي نحو الأفضل لمصلحة الفلسطينيين 

ولمواجهة صفقة القرن. 



هل تؤيد توجيه دعوة رسمية ومشاركة حركتي حماس والجهاد الإسلامي بالمجلس الوطني المقبل؟

لا
9

نعم
91



هل تؤيد دعوة حماس للرئيس عباس لعقد انتخابات فلسطينية شاملة؟

لا
16.5

نعم
83.5

برأيك عدم دعوة حركتي الجهاد وحماس للمشاركة بالمجلس الوطني نابع من :

رفض حركة فتح

مبدأ الشراكة السياسية

لعدم قبول الحركتين المشاركة

بالجلسة السابقة للمجلس الوطني

لتمرير رؤية خاصة

بالجهة الداعية
16.1%

48.2%

11.4%

لانتخاب لجنة تنفيذية

جديدة بمعزل عن الحركتين
7.0%

غير ذلك

17.4%



هل تعتقد أن الانفجار الذي استهدف موكب رئيس الحكومة بغزة يهدف إلى؟

9.1

59.7

5.7

15.1

10.4

تمهيداً لفرض عقوبات إضافية على غزة من قبل الحكومة والرئاسة

محاولة خلط الأوراق الفلسطينية لتمرير المشروع السياسي المرافق لصفقة القرن

تعثر تطبيق المصالحة تحقيقا لأهداف تسعى فتح لتحقيقها

تعثر تطبيق المصالحة تحقيقا لأهداف تسعى حماس لتحقيقها

أخرى/حدد



إذا كنت ترفض عقد المجلس الوطني، فلماذا؟ 

عدم وجود توافق وطني على انعقاده

7.3

الهدف من الانعقاد تعزيز صلاحيات الرئيس

8.0
الانعقاد بهذا الشكل يكرس الانقسام

8.3
لن يضيف شيء وستبقى قراراته ضمن الأدراج

6.4
لعدم توجيه دعوة
لحركتي حماس والجهاد الإسلامي

6.9
لانعقاده في مدينة رام الله

النسبة من 10 

إذا كنت تؤيد عقد المجلس الوطني، فلماذا؟

45.7
محاولة لترتيب البيت الفلسطيني

28.6

لمناقشة المستجدات
على الساحة الفلسطينية

8.6

لانتخاب لجنة تنفيذية جديدة

1.2

للحيلولة دون مشاركة حماس
والجهاد الإسلامي بالحياة السياسية

1.6

تلبية لدعوة الرئيس

14.3

غير ذلك/ حدد

8.5



ما سبب موافقتك على حضور المجلس الوطني الفلسطيني؟

لعدم التفردغير ذلك
بالقرار السياسي

لعدم توسيع
حالة الانقسام

الداخلي

مجاملة
بالجهة الداعية

استجابة
للدعوة

15.6

34.7

27.1

2.0

20.6

غير ذلك

لعدم مقدرة 
المجلس على 
إصدار قرارات 
فعلية نافذة

لأنه يكرس 
وحدوية القرار 

السياسي 
ويرفض مبدأ 

الشراكة

لعدم دعوة 
حركتي 
حماس 
والجهاد

لعدم وجود 
توافق 

وطني على 
انعقاده

بسبب توقيت
الانعقاد 
ومكانه

15.9
11.5

17.7

8.8

42.5

3.5

ما سبب رفضك لحضور المجلس الوطني؟



أي من الشخصيات التالية تؤيد أن يكون خليفة للرئيس عباس؟

يدور الحديث عن قرب اعتزال أو إعلان الرئيس 
ترك منصبه، هل تعتقد أن انعقاد المجلس يأتي 

تحضيرا لاختيار خليفته؟

31.4 68.6

نعم لا

19.7%
محمود العالول

3.3%
جبريل الرجوب

7.0%
محمد اشتيه

60.0%
غير ذلك/حدد

3.7%
صائب عريقات

6.3%
ماجد فرج



هل تعتقد أن انعقاد المجلس الوطني وانتخاب لجنة تنفيذية جديدة يأتي استجابة لـ:

هل تعتقد أن يتجه الرئيس محمود عباس لإصدار قرار بحل المجلس التشريعي الفلسطيني؟

رغبة داخلية لحركة فتح والرئيس محمود عباس لتعزيز 
الفلسطينية والسلطة  التحرير  منظمة  قيادة 

الطريق  لحركة فتح والرئيس محمود عباس لقطع  رغبة داخلية 
دحلان محمد  مقدمتهم  وفي  السياسيين  الخصوم  أمام 

رغبة داخلية لحركة فتح والرئيس محمود عباس لقطع الطريق أمام 
مطالب حركتي حماس والجهاد تفعيل منظمة التحرير ومؤسساتها

مع  تماشيا  وإقليمي  عربي  لمطلب  استجابة 
القرن صفقة  طرح  وقبل  المنطقة  في  المتغيرات 

لتعزيز  وإقليمي  عربي  بتنسيق  فلسطينية  خطوة 
المقبلة التحديات  لمواجهة  الفلسطينية  القيادة 

غير ذلك

لا
66.3

نعم
33.7

16.9

13.0

12.6

10.0

33.9

13.6



برأيك ما هي الأسباب التي قد تدفع الرئيس محمود عباس للإقدام على مثل هذا القرار؟

منع تولي رئيس المجلس 
الحالي عزيز الدويك لرئاسة 

السلطة وفقا للقانون 
الأساسي في حال غياب 

الرئيس المفاجئ

محاولة الضغط على 
حركة حماس للقبول 

ببعض الطروحات 
السياسية فيما يخص 

المصالحة وغزة

سحب بعضٍ من 
الأوراق السياسية من 

يد حركة حماس

ضمان انتقال سلس 
لرئاسة السلطة في 
حال الغياب المفاجئ 

للرئيس

6.6 6.0

6.66.3

النسبة من 10 

41.7

17.3

7.3 7.3

26.3

اعتبار أنها لا تمثل القيادة الفلسطينية، لكن يمكن التعامل معها بحكم الأمر الواقع

عدم قبول التعامل معها نهائياً

البحث عن تشكيل بدائل لها

غير ذلك

المطالبة بعقد اجتماع آخر للمجلس الوطني 
خارج فلسطين بمشاركة حماس والجهاد 
وعرض اللجنة للتصويت مجدداً

 على أي أساس يمكن التعامل مع اللجنة التنفيذية المنبثقة
عن الاجتماع المقبل للمجلس الوطني في رام الله؟



ما درجة ثقتك بالدور المصري في ملف المصالحة الفلسطينية؟

ما الذي يجعلك غير واثق من الدور المصري في ملف المصالحة؟

واثق جداً

10.7

واثق

36.6

غير واثق

33.9

غير واثق
على الإطلاق

18.8

عدم الضغط على 
الطرف المعطل 

للمصالحة

الإبقاء على حالة 
الحصار المفروضة 
على غزة وإغلاق 

معبر رفح

عدم اتخاذ 
خطوات عملية 

على الأرض 
لإنهاء العقوبات 
المفروضة على 

أخرىغزة

تحركها في ملف 
المصالحة يأتي 
استجابة تمهيدا 
لواقع سياسي 

جديد

17.3 14.0

11.2

27.4

30.2



   ما الذي يجعلك واثقاً من الدور المصري في ملف المصالحة هذه المرة؟

هل يمكن لخيار المقاومة، أن يغير الواقع السياسي نحو؟

الواقع أخرى
السياسي 

الجديد للمنطقة 
وحاجة ترتيب 

الأوراق

الحاجة الأمنية 
المصرية في 

سيناء ودور غزة 
في تـأمين ذلك

حاجة مصر لعودة 
دورها المحوري 

فيما يخص 
القضية 

الفلسطينية

60.5

الأفضل

12.0

الأسوأ لا فرق
لا أعلم/ لا رأي

18.1 9.4

14.5

50.0 23.3 12.2



مقاومة مسلحة
في كل

فلسطين

أي نوع من المقاومة يُمكن أن يحقق تغييراً لمصلحة الفلسطينيين؟

خصائص عينة الاستطلاع

المقاومة
الشعبية

المقاومة
المسلحة

مقاومة شعبية
في الضفة

ومسلحة في غزة

مقاومة مسلحة
في الضفة

وشعبية في غزة
أخرى

43.27.38.0

15.92.023.6

منطقة الإقامة

الضفة الغربية
75.1 % 

قطاع غزة
24.9 %



خصائص عينة الاستطلاع

المحافظة

جنين
5.0

طوباس
0.3

طولكرم
3.3

قلقيلية
1.7

رام الله
القدس20.3

2.0
أريحا
2.7

سلفيت
0.7

بيت لحم
10.6

الخليل
11.3

شمال غزة
4.0

خان يونس
4.7

دير البلح
2.3

رفح
8.6

مدينة غزة
5.3

نابلس
17.3

خصائص عينة الاستطلاع

الجنس 

أنثى
19.3%

ذكر
80.7%



خصائص عينة الاستطلاع

طبيعة العمل

عضو مجلس وطني حالي
عضو مجلس وطني سابق
عضو مجلس تشريعي حالي
عضو مجلس تشريعي سابق
وزير حالي
وزير سابق
عضو مجلس بلدي
محاضر جامعي
ممثل حزب سياسي
محلل وكاتب سياسي
ناشط شبابي
ناشط إعلامي

12.8
5.1

13.1
0.7
1.0
1.7
9.1
9.8

28.3
5.1
9.8
3.7



مركز رؤية للتنمية السياسية

في  والأحزاب  والجماعات  الأفراد  لدى  السياسية  والإمكانيات  القدرات  تنمية  إلى  تسعى  مؤسسة 
المنطقة، بما يخدم بناء مجتمعات ودول مدنية وديمقراطية قائمة على مبادئ حق تقرير المصير، والحرية، 
والمساواة، والكرامة الإنسانية، وتعميق معاني الوسطية والتعددية والاعتدال والتسامح، بما يساعد على 
الشعب  وبالذات  والمدنية  السياسية  لحقوقها  الشعوب  إنجاز  في  والمساهمة  والتطرف،  العنف  نبذ 

الفلسطيني.

VisionPd.org

 +90 2126310107info@vision-pd.org

+90 535 852 72 33vision_pd VisionPdAr

 لأي استفسار يمكنكم التواصل مع ادارة المركز على


